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aciones entre las fracciones y los niimeros decimales

lB8ajo encuentras varios modelos en base 10 que se pueden utilizar para representar nimeros decimales.

6
- B ,
\ J“ z
Fracciones - nimeros decimales
Representa la fraccion o
-

un entero
1

¢Esta fraccion es superior...

¢Essuperiora0? ; ;Essuperiora—?| 17 ¢Essuperiora1?! pf & |

6o

PR 15 B R e
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Nimeros decimales

Un ndmero decimal es un ndmero que se escribe utilizando el sistema decimal. El nimero conformado por los
digitos situados a la izquierda de la coma se conoce como la parte entera del nimero decimal.

Un ndmero decimal puede escribirse como una fraccion en |a cual el denominador debe ser una potencia de 10.

Ejemplos: 7,8 se lee « siete enteros y ocho décimas » 7+ 8/10.
5,68  selee«cinco enteros y sesenta y ocho centésimas » 5+ 68/100.

En los nimeros decimales, la coma separa la parte entera de la parte fraccionaria.

__PARTE FRACCIONARIA |

Centenas ! Decenas ! Unidades Décimas ! Centésimas
i E ! 1
%5 | | | :
N | b i ik
[ 8= | 100 10 | 1 ; = =
P e { { !
3 i )
 S— e e e e e A e e ,...,_‘,..__.‘...,,,....,h.},.w,.,....__.,M. et e s i oot i R
1) Indica el nimero decimal asociado con cada letra en la recta numérica.

A B C
oy | ! | | | | | | B 1 [} Il 5 | | | | | | | I | ) | |
i | | | ] J I 1 | I E I I L| 1 [] 1 | 1 I I I 1 ] I | | I |
0 1 2

2) Sitaa los siguientes nimeros decimales en la recta numérica:

D:0,59 E:0,74 F:0,91
]
O,5q o </I
- ' A T T O | S T POV O (A | R Y ! ) P e | V] N O P T Ll 3 1 1 1173 L bk o |
s | T TN R e o IS T S 5 R A B | D P S P R e oo T R (R YT A =T 1 L. T A I P B | | Bl
0,5 0,6 0,7 0,8 0,9

e T SR

Un.desfile en el pueblo - El cuadernilio _:c'j_gl}.estudiaﬂte




il on

A) Ejercicios contextualizados:

Durante la prueba de salto alto, cuatro estudiantes obtuvieron los siguientes resultados:

NOMBRE' |, camos - | - SAMUEL JUAN
Altu radel salto Ll2m ~1,09m 1,23m 1,20m
Organiza de menor a mayor los saltos efectuados por los estudiantes.
a) Saltos efectuados por| los estudla ntes:
B e R TSl PR i 4
o |
| 7,09 1,72 = TLi20wm = 1,23M S sl
b) Ubica las cifras correspondientes en la siguiente recta numeérica:
e o= o T e M e | . A . R
1 T 110 4.7 120 frz3 13
=g ; >

Invéntate un problema con datos nuevos. Pide a un compariero o compafiera solucionar este problemayy
valida su solucion.

3) Ejercicios abiertos
3) Coloca 10 fichas en la tabla de tal manera que cada columna tenga por lo menos una ficha.

_DECENAS | UNIDADES | DECINAS __ _ CENTESIMAS

Escribe este nu mero de otra manera:

§‘ Jecenﬂﬁ

ey e
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| T T R =1 I "> o e .’ e o & = ! . - i YL : -4 -
centro | - il ;%Eyg%i.ﬁ' g€ 10S numenros GﬁCimOieS ‘”" ier "“ﬁﬁl-fff}i% .-ﬁg}?’

4) Escribe de otra manera los siguientes nimeros decimales. (0 adod s Lj} é’“".&l
JuoamdadTten "";;‘% J“\A_aégg <7 s Tdecena "ch?‘r**#“'f}ﬁ’b
m&‘?%h_rﬂtm 19 g oM 285, ¢ on Toch cm s

] adﬂ{fe’nu‘ 27U lULa-L“ g
B 3,08 >BW&QYETCUL\QS : ) BnTe] [0 Cen e cr FALGERSY

Juntdades _,#-L)H'JJLQ?S

a) 1,10

i

Oy S

. " . Lk _L_) cen e CA P
C) Ejercicios numéricos ‘

2 :
109
5) :Qué nimero decimal corresponde a la parte sombreada?

a) C)
“—i:?,,__m L5 AR e Ry | { ﬁ R i

b)

18 o R e R S Sk
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'h"O =1 DINQO ae€ 10S humenros ¢

Escribe caga numero en su forma decimal.

| Dos unidades y catorce centésimas:
B) Treintay cuatro unidades y ocho décimas :
z) Once unidadesy cinco centésimas :

d) Cuarentay nueve centésimas:

) Seisdécimas:

f) Sesenta centésimas:

. Completa las siguientes secuencias:

2) 037-029-041- | © 43 | o ofl eyt |

b) 20-205-210- [ L 1% 8 om 2er2k
o Tea-T80-176-F @ > - 186 -}

e
i

Observa las siguientes rectas numéricas y escribe los nimeros representados por cada letra.

b
' 3

R b (2 ,1a ] d Leeay | ) [, 88 |
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Nombre:

Una carrera emocionante

Para la inauguracién del nuevo centro €cuestre se organizé una carrera de obsticulos. Varios competidores se
reunieron. He aqui los resultados de |a gran final.

, f- 3 i
Princesa 17,09 segundos. r Dorotea 17y +=- segundos ‘

] Emperador 17y Tl—s’« segundos Trueno 10+2+6y ? ) 100 segundos

. Turquesa 16y~ 10 e 100 segundos ,”, T
~.4. = S e S FHS “ Q,;["i ;

s
i
;
i

Gitana 10 +7 y—l%— segundos i

| Estrella 18y 35 centésimas de segundo: I3, 35 Bella5+5+5+2y = segundos

e et e s i SRS SCUCTRR: T e st S e

El comentarista de la carrera se pregunta quien es el gran campeén. Dile cudles son las primeras tres posiciones.

14 . Nombre del caballo:

Ao gz Frncese — %095 —Tercers |
_:émpe'y\}df)f"'* I3, | 4 {
Tu¥guesa —
CsTvello.
;’dDrDT’e;;._ o
.:Tfuenfo
(;' Toyia,
Princeso .

Pameea

S

AR TS E T 20 A
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